

# CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Savoboda József könyv- és papírkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 2.</p>	<p>FŐSZERKESZTŐ: <b>Dr. FEJÉR ANTAL</b> COVYÉD.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: <b>Dr. ÉLTHES GYULA.</b></p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottnak. Kéziratok nem adtnak vissza.</p>
--	---	---	--

## Választások előtt.

Lukács László vállalkozása meghiúsult, Khuen-Héderváry Károly gróf megbízatást nyert a kabinetalakításra: ezek a múlt hét kiemelkedő politikai eseményei. A válság különböző fázisai mint egy kaleidoszkop tarka képei kergetik egymást és szinte máról-hónapra egész új perspektívák tárulnak elénk.

Lukács László vállalkozása a Justh párttal való szövetkezés reményén alapult. Lukács Lászlót e reményére sok tekintetben feljogosították a Justh párttal való tárgyalásai, amelyek során meggyőződött arról, hogy a Justh pártnak számbeli túlsúlya szívesen követi őt a kormány polcára, nem kívánva egyebet, mint egy deklarációt, amelyre a nemzet előtt hivatkozhatnak és amely deklaráció megtételének a lehelősege a kormány részéről egyáltalában nem volt kizárva. Csakhogy az igazság, a viszonyok erősebbek voltak úgy Lukács Lászlónak, mint a Justh párt nagy részének kormányrajutási törekvéseinél. A király felhívása a gazdasági önállóság kérdésében egyáltalában nem változott; a függetlenségi párt pedig nemcsak, hogy nem mondott le erről a programpontról, hanem annyira exponálta magát e kérdésben, hogy e követelésének honorálása nélkül való kormányvállalás erkölcsi halált jelentett volna azok részére, akik ebbe a hazugságba belementek volna. Ezért kellett meghiúsulnia Lukács László különben jóhiszemű ama törekvésének, hogy a függetlenségi pártra támaszkodva alakítsa kormányt. A falsum az volt, hogy a függetlenségi párt elveit való minden tárgyi közeledés nélkül akart a függetlenségi párt tagjaival kormányt alakítani.

Khuen-Héderváry Károly gróf vállalkozása minden jel szerint sem jobb, csak

őszintebb. Az új miniszterelnök nyilatkozik, hogy a 67-esekkel akar kormányt alakítani, azokat akarja az országban egyesíteni. Ha e nyilatkozat csupán formális, amely e jelszóval akarja a hatalomra egyesíteni a 67-eseket, akkor Khuen vállalkozása is nem sok idő múlva teljes kudarccal fog végződni. A 67-es alapon való kormányzásnak is meg vannak a maga tárgyi előfeltételei. Ahhoz, hogy az alkotmányosság szellemének megfelelően újabb 67-esek kormányozhassák az országot, szükséges mindenképp, hogy a korona adja meg a nemzeti kívánságoknak azt a minimumát, amelynek teljesítését minden beszűlt 67-es politikus is követeli. A másik alkotmányos előfeltétele Khuen vállalkozásának az, hogy a választás útján megkérdendő a nemzet, hogy ezt a rendszerváltozást jóváhagyja azzal, hogy a parlamentbe 67-es többséget küldjön. Már pedig minden eddigi értesítés szerint Khuen-Héderváry Károly alig van abban a helyzetben, hogy a nemzet jóváhagyását bármelyikét teljesítse és még kevésbé számít arra, hogy az országban alkotmányos eszközökkel magának többséget szerezhesen.

Ami a választói jogot illeti, ebben a tekintetben Khuen programja, színpátiára számíthat mindenütt, ahol hangzatos jelszavaknak nem ülnek fel, hanem komolyan mérlegelik e nagy, igazán életbevágó reform kihatását. Programjának egyéb részleteiről most azonban annál kevésbé lehet véleményt mondani, mert a gróf erre vonatkozólag még semmiféle nyilatkozatot sem tett és csak a képviselőházban, a bemutatkozás alkalmával hajlandó elárulni irányelveit.

Ami a választásokat illeti, azt kell mondanunk, hogy az most csakugyan az egyellen remedium, amelylyel rendes parlamentáris helyzetet lehet teremteni. A mai parlamentben tulajdonképeni többségi párt

nincs is. A hatalmas függetlenségi párt kettészakadt és így a mostani parlamenti pártok között most már csak elenyésző numerikus különbségek vannak. Amikor az egész politikai helyzet ily súlyos válságban sanyalódik, amikor egészen új politikai kérdések toltak előtérbe, amikor a nemzet egész jövőjét érintő reformtétő aláhozása előtt állunk, akkor csakugyan a leghelyesebb expedienst a nemzetre apellálni, döntösn maga a nemzet további sorsáról.

A választókra való hivatkozást azonban csak akkor jogosult, ha a választók akarata megnyilvánulásának szabad tere engednek és ha az ilyen módon kifejezésre jutott akaratot tényleg figyelembe is veszik. Mert ha a választásokat bizonyos tendenciózus irányban vezetik, ha azok kimenetelét előre befolyásolni akarjuk és továbbá, ha a választások eredménye mégis olyan irányzatnak szolgáltatna igazat, amely a választást vezetőket elől nem rokonszenves és akkor ahelyett, hogy azt respektálnák, új választások révén próbálnák kicsikarni a nekik megfelelő votumot. — akkor a választásoknak igazán semmi értelme sincs és az egész aktus csak arra jó, hogy a nemzetnek a parlamentáriszuszba vetett hitét még jobban megingassa.

Ennek a választásnak sorsa a választói jog reformjára is döntő behatással lesz. Mert hiába tájéltuk mi ki az alkotmány kereteit, hiába fogadjuk be az alkotmány sáncai mögé az eddigi jogtalanok ezreit, ha az ő szabadon megnyilvánuló akarata csak akkor nyerhet szentesítést, ha egyezik a felsőbb hatalmak akarataival. Az olyan választójogi reform, amely csak külsőleg juttatja politikai jogokhoz a nép széles rétegeit, de lényegileg mégis gátol emel akarata szabad érvényesülésének, tisztára szemfényvesztés és teljesen értéktelen.

A jövő politikai fejleményeknek, most is csak ezt ismételhjük, a választói jog reformja lesz a tengelye. Ez fogja megszabni évtizedekre kihatólag a nemzet sorsának további alakulását.

## PETRES ANDRÁS.

Folyó hó 10-én a reggeli órákban a lélekaragnak messzeesengő éles szava hangosan hirdette, hogy egy hívő lelke készül megválni porhüvelyétől, hogy visszatérjen Alkotójának trónja elé. S nemsokára elterjedt a hír, hogy Petres András, a csiksomlyói róm. kath. főgimnázium nyugalmazott tanára kiszenvetett. A pusztító kór a megboldogult testét már évekkel ezelőtt megtámadta, míg végre a jótékony halál megváltotta minden földi szenvedésétől. Az oktatás- és nevelésügynek hosszú 27 éven keresztül buzgó és lelkes bajnoka volt, azért méltó, hogy emlékét híven megőrizzük.

A megboldogult életjari adatai főbb vonásokban a következők: Várdotfalván 1851. július 24-én született közbirtokos székely családból. Gimnáziumi tanulmányait 1866-ban 15 éves korában kezdte meg a csiksomlyói főgimnáziumban s itt végezte el az 1871/2. tanévben a VI. osztályt. A VII. és VIII. osztályt Székelyudvarhelyt végezte s ott tett érettségi vizsgát is. A csiksomlyói főgimnázium Névkönyveinek tanúsága szerint mindig kitűnő tanuló volt. S IV. osztályos korából a következő bejegyzést találtam: értelme fejlett, előadása szabatos. Testi ereje azonban — úgy látszik — nem áll: arányban szellemi képességeivel, mivel az 1870. évi tanévben folytonos gyengélkedése miatt a torna tanulása alól fel kellett menteni. Egyetemi tanulmányait a budapesti és bécsi egyetemeken végezte. S mint végzett tanárjelöltet az erdélyi róm. kath. státus igazgatótanácsa 1877. évi augusztus hó 26-án Brassóba helyettes tanárnak nevezte ki. Innen az 1879. évben hasonló minőségben Gyula-

## A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

### Mikszáth.

(40 éves írói jubileumára.)

Felajzom lantom hurjait s te rólad  
Zengek dall, emelkedőt,  
Te rólad szóljon röpke énekem ma  
Szépet és elismerőt.

Mit hála font csokorba nagy nevednek  
Diszére lénykorára,  
Légy üdvözölve nemzeted nevében  
Szívünk elébe tárva.

Ki népeknek tudós cím:dnak árán  
Gyönyört óh mennyi évig  
Nyújtál s dus képzetedben mily csodásan  
Fonódtak szép meséid.

Az élet oly rövid s mit adhatának  
Hívód és tisztelőid,  
Neked, ki glóriában szőtt neveddel  
Emlékben élsz idődig.

Írásidban mint tiszta fény sugárik  
Magyar nép lelke, vágya,  
Művész vagy nagy Palóc a legjavából  
Istentől ésszel áldva.

Elandalogva járunk but, knservet  
Felejtve műveidben  
S mit nappal: hozánab gondjaikkal  
Mosollyal te tüzted el.

Ha olvasánk szobánkban ülze némán,  
Humort, derőt, bohókás  
Vig meséket is ki tudna nélkülüed  
Vonzóan egy regélni más.

Légy üdvözölve hát e hon határin  
Elméd ragyogjon soká  
Tündökölj tovább mi büszkeségünk,  
KI elég vagyont adá.

Mert szellemét nevelted nemzetednek,  
Mert Te ültetéd a fát,  
Mi gyümölcsöket számodra nem terem  
Szép ifjulelkü Mikszáth.

Mátrai Ferenz Béla.

Karc.

Az alábbi levelet a közérdek szempontjából közreadom.

Igen tisztelt Uram!  
Kérésének, hogy hozzám írott leveleit vizsgálódjék, legnagyobb sajnálatomra nem te-

hetek eleget. És nem is fogok soha eleget tenni — soha, mert:

1. maga sem küldte vissza az én leveleimet,
2. nem tehetek föl egy láda levelet a maga címére, hogy a mama is megtudja, hogy mi leveleztünk,
3. pénzem sincs, hogy ezt tegyem,
4. azokat a leveleket minden nap el akarom olvasni,
5. haragszom magára és nem is állok szóba többet magával és a házunkhoz se jöjjön többet, érti-e?
6. Vissza ugy sem adnám azokat, hanem ellépném, elégetném,
7. és végül tudja meg az igazat, nem adhatom vissza, mert szükségem van rájuk, felhasználom azokat most, mikor Nikivel levelezem. Igen vele! Semmi köze hozzá! És a maga levelei — azt megadom — olyan szépen vannak megírva, hogy az ember azokból megtanulhat szeretni. És én Nikit meg akarom lanítani, mert ő még nem tud, nem olyan romlott, mint maga, hogy már 15 éves lányokkal is levelezik. Én meg akarom tanítani, hogy úgy tudjon beszélni, írni, mint maga, hogy aztán én is úgy tudjam szeretni, mint magát.

Hát semmi szükségem se lesz magára, csak a leveleire és én azokból felépitem magamnak azt az alakot, a kit maga leveleiben rajzolt, de ez életben lépten-nyomon meghamisított.

Köszönöm, hogy írni megtanított. Mondta a magyar tanárom is, hogy 1 1/2 év óta határozottan javult a stílusom. Na és én azt magának köszönöm. — Köszönöm leveleit, mert azokkal fogom meg Nikit és neveltem magamnak; igen szeretni fogom, mert a mama is azt mondta, ma napság az ember úgy kap jó férjet, ha maga neveli. Vagy a papa szerint jó vadászputyát is csak nevelni lehet!

Most látom pedig, hogy maga nevelhetetlen és ezért fel hagyok magával, mert én magát nem tudom nevelni és így férjhez nem mehetek magához. Hogy maga neveljen engem magának, ezt nem akarom, mert én erős egyéniség vagyok.

Igen, ha megpukkad is: egyéniség és nem hagyok magammal packázni. Ehez tartsa magát. Tisztelettel Komoly Elvira,  
VII. felső lányisk. hallg.

Hol itt a közérdek? Hát nem közérdek e botrányos levél, és nem botrány, hogy ez közérdek.  
(r-p.)

## A KÁSZONI „BOLDIZSÁR-FORRÁS” KIZÁRÓLAGOS FŐRAKTÁRA. Egy literes palackokban 10 fillérért kaphatók.

Van szerencsém az igen tisztelt vevőimet értesíteni, hogy az őszi és téli szezonra megérkeztek a legfrissebb és legkiválóbb kávé fajok, theák, thea-sütemények, angol és belföldi rumok, likőrök, legfinomabb cukorkák, csokoládék és déli gyümölcsök. — Kávé, cukor, rizs, szappan és mindenféle fűszerek. — Mindennap friss hideg felvágottak és prágai sonka kapható a legszolidabb árak mellett. — Gyors és pontos kiszolgálás.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

**VÁKÁRI LAJOS**

FŐSZER- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉSE  
CSIKSZEREDÁBAN.



**Műkedvelői előadás.** A Csikborzsovai ifjúsági egyesület az clemi iskola termében folyó 1910. évi január hó 22-én (szombaton) saját pénztára javára színelőadással egybekötött zárkórú kosaras táncestélyt rendez, mely alkalommal színré kerül: »A tékozló fiú« Bibliai énekes színmű négy felvonásban, és »Megjötték a huszárok«. Illikus vigjáték egy felvonásban. Beépő-díj személyenként 1 kor., családtól 2 kor. 40 fill. Kezdeté este pont 7 órakor.

**Színelőadás.** A csiksomlyói róm. kath. főgimn. Mária Tarsulata folyó hó 22-én az internátus nagytermében ünnepséggel egybekötött színi előadást rendez. Beépődíj: ülőhely 1 kor., állóhely 40 fill. Az ünnepség d. u. 3 órakor kezdődik a következő műsossal: 1. »Audente cantabile«. Vonós négyes Haydentől. Előadók: Sántha Imre VIII., Bakó József, Ilyés Lajos és Zakariás László VI. o. t. 2. Tárkányi Boldogasszony anyák. Szavalja: Székely Ferenc III. o. t. 3. »Szent Szűz Anya«. Duett zenekisérlettel. 4. »Föl a zászlót«. Szavalja: Bedő Ábrahám V. o. t. 5. »Egy kép van...« Tenor-solo, férfi- és zenekarral. Éneklő: Gáspár Jenő VI. o. t. 6. Ney K. — Prónay A.: Morusz Tamás, történelmi színmű négy felvonásban. Személyek: VIII. Henrik, Angolország királya — Eltes Endre VIII. o. t., Morus Tamás, lordkancellár — Karda Ferenc VII. o. t., Cromwell Tamás — Bakó József VI. o. t., Krammer Tamás, Boleyn házi káplánja — Miklós Domokos VIII. o. t., Butler írországi nemes — Gergely Károly VII. o. t., Rich Rikárd, előbbinek öcséje — Rusz Sántha István VII. o. t., Kingston, a Tower hadnagya — Karda István VI. o. t., Roper William, Morus veje — Kovács Lajos VII. o. t., Lilly Villiam, Morus barátja — Zakariás László VI. o. t., Börtönfelügyelő — Amrus János VI. o. t. Lő: 1335. Hely: London és környéke. Az érdekesnek ígérkező ünnepségre az érdeklődőket s a tanú barátait ez utón is meghívja a Mária Tarsulat.

**Jogi vizsgákra való készülék megkönnyítése.** Érdekes és célszerű intézményt honosított meg a Kolozsvárt Malom-utca 14. szám alatt működő jogi szeminárium. T. i. azon jogszigorlók érdekében, akik szigorlatuk letétele előtt Kolozsváron csak rövid ideig tartózkodhatnak, olyan rendszert honosított meg, mely lehetővé teszi azt, hogy a vidékiek otthon elkészülhessenek, esetleg irodai, vagy más teendőik végzése mellett. T. i. az anyag essenciáját magukba foglaló jegyzeteken kívül oly jegyzeteket is készített, amelyek teljes rendszerességgel az egész anyagot olyként foglalják magukba, hogy a tankönyveket helyettesítik, az összes szigorlati kérdéseket felölelik és a magyarázat nélkülözhetővé teszik. E jegyzeteket a vidékieknek kiküldésönzi és azok abból otthon elkészülve u. n. recapituláló kurzuson vesznek részt Kolozsvárt 1—2 héttel. Továbbá naponta próbaszigorlatokat tart, melyeken az intézetben kívül készültek is díjmentesen részt vehetnek. — »Tájékoztató a jogi szemináriumról« című könyvet a szeminárium vezetősége ingyen megküldi. (Cím: Jogi szeminárium, Malom-utca 14. sz. I. emelet). 5-15

## KÖZGAZDASÁG.

**A »Hormos« Magyar Általános Váltóútlei Részvénytársaság, Buda, est, heti jelentése a tőzsdéfergalmról és penzplacsról.**

Budapest, 1909. január 13.

A tőzsdéi irányzata a lefolyt héten határozottan szilárd volt és ámbár a politikai helyzet alakulásával párhuzamosan itt-ott kisebb visszacsúszások mutatkoztak, végeredményben csaknem az összes forgalomba került értékek a múlt heti árfolyamokkal szemben emelkedést tüntetnek fel. Különösen a hét legutolsó napjain rendkívül élénk forgalom fejlődött ki a budapesti tőzsdén, kiadulva azon sűrűs keresletből, mely a Budapesti közúti vaspálya, Budapesti villamos városi vasút, Magyar villamosági és Budapesti általános villamosági részvények iránt mutatkozott, összefüggésben azon hírrel, hogy a székesfőváros tanácsának kebelében ezen lokális üzemeknek és műveknek kommunális hatáskörbe való átvételének kérdésével komolyan foglalkoznak.

Bank-részvények közül különösen a Magyar leszámítoló- és Pénzváltó bank részvényei részesültek figyelemben, melyek ennek folytán közel 20 koronányi emelkedést értek el, míg a Magyar Általános Hitelbank és Magyar Jelzálog-Hitelbank részvényei alig számottevő árváltozást mutatnak.

Az érdeklődés előterében állott papírok közül kiemeljük az Atheneum és Franklin nyomdai részvényeket, a Beocsinyi cementgyári, Magyar vasúti forgalmi és Első magyar részvényserfőzdei részvényeket, továbbá a Fiemei rizshántoló részvényeket, mely utóbbiak beavatott oldalról vásároltattak kedvező mérlegbecslésekre. Bécsi számlára nagy vásárlások történtek Osztrák-Magyar államvasúti részvényekben és pedig azon indokolással, hogy

egyrészt a lefolyt évre szóló eredmény kedvező számokat fog feltüntetni, továbbá, hogy az Osztrák-Magyar államvasút társaság bányával és kohóival való egyesítését tervezik.

A befektetési értékek piacán kiemelendő a négy százalékos magyar koronajáradékár névelkedése, melynek azonban némileg gátat vetett az osztrák korona járadék kötvényeknek legutóbbi, 140 millió korona összegben történt kibocsátása.

A pénzvisszonyok különösen a külföldön állandóan javulnak és ezzel karöltve a devizárfolyamok is inkább hanyatló irányzatot követnek.

15. szám.

1910. vhtó.

### Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíróságnak 1909. évi V. 1163. számú végzése következtében dr. Szántó Samu ügyvéd által képviselt Rosa Lajos szegedi lakos javára 150 korona s jár. erejéig 1909. évi október hó 6-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 950 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: házi butorok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csikszentmártoni kir. járásbíróság 1909. évi V. 492.2. számú végzése folytán 392 koronai tőkekövetelés ennek 1909. évi augusztus hó 12. napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 105 korona 16 fillértel bíróság már megállított költségek erejéig Csikszentgyörgy községben végrehajtást szenvedők lakásán leendő megtartására 1910. évi január hó 28-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. tc. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszentmárton, 1910. évi január hó 13-ik napján.

Ambrus Lajos,  
kir. bír. végrehajtó.

14. szám.

1910. vhtó.

### Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1909. évi Sp. III. 496.3. számú végzése következtében dr. Tellmann Oszkár brassói ügyvéd által képviselt Fromm Márton és fiai brassói cég javára 200 korona 71 fillér s jár. erejéig 1909. évi december hó 21-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1037 korona 50 fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: házi butorok, bolti cikkek és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csikszentmártoni kir. járásbíróság 1909. évi V. 527.2. számú végzése folytán 80 korona 71 fillér tőkekövetelés ennek 1909. évi október hó 28. napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 116 korona 01 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Csikszentmárton »Hillebrand- és »Temesvári« villákban leendő megtartására 1910. évi január hó 29-ik napjának délután 2 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. tc. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszentmártonban, 1910. évi január hó 14-ik napján.

Ambrus Lajos,  
kir. bír. végrehajtó.

**Husz szekér takarmány-bükköny eladó**

Várdotfalván, Fodor Antal birtokán.

2-3

**Keresek egy ügyes nőtlen mészáros**

50 korona havi kezdő fizetéssel és teljes ellátással. — Ajánlatok TAUSINGER ETEL,

Gyimesközéplekora küldendő

3-3

## Keresek egy kantinost

el-zárolásra, óvadék mellett, nő, lehetőleg gyermektelen Bővebhet:

Tausinger Etelein, Gyimesközéplekon.

3-3

Sz. 817--1909. végreh.

### Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíróságnak 1909. évi V. 1163. számú végzése következtében dr. Szántó Samu ügyvéd által képviselt Rosa Lajos szegedi lakos javára 150 korona s jár. erejéig 1909. évi október hó 6-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 950 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: házi butorok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíróság fenti számú végzése folytán 150 korona tőkekövetelés s a bíróság már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedők lakásán Csikszeredában leendő megtartására 1910. évi február hó 5-ik napjának délután 4 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredában, 1910. január hó 14-ik napján.

Keresztes Gyula,  
kir. bír. végrehajtó.

**Egy használt kettős számú Wertheim pénzszekrény megvételre kerestetik. Bővebhet lapunk kiadóhivatalában.**

## Intelligens szakképzett gépész

kiszolgált haditengerész, géplakatos, vas-esztergályos, az összes vezérművi stabil gépekről és a dynamo-gépről vizsgázott. Jelenleg egy nagyobb gyártelepen, mint főgépész alkalmazva van, állást keres. Szíves megkeresést a fizetési feltételek megjelölésével »szakképzett gépész« jellege alatt kér ezen lap kiadóhivatalához.

1-2

**Csikdánfalva községben egy üzlethelyiség**

örök áron eladó. Tudakozódás a kiadóhivatalban.

1-2

## TENGERI LISZT

a csikszentmihályi gőzmalomban bármily mennyiségben kapható. Cím: CSIKY JÁNOSNÉ Szepev-Csikszentmihály (állomás).

**NAGY JÓZSEF**  
sirkő és butormárvány gyára  
BRASSÓ.

Brassó, a postabélyeg kelle.

T. C.

Múlt év december hó 9-én szeretett férjem, a 8 év óta Nagy József cég alatt fennálló sirkő és butormárvány gyár megalapítója elhunyt.

Midőn e gyászos esetnek Cimed tudomására hozatalával szomorú kötelességemet teljesítem, egyszersmind arról értesítem, hogy a szeretett férjem alapította sirkő és butormárvány gyárat

## NAGY JÓZSEF

cég alatt minder irányban változatlanul tovább folytatom, amiben szakképzett fiam, Nagy József, aki több éven át tevékenykedett az üzletben, most mint üzletvezető támogat.

Végre bátorkodom arra kérni, hogy a cég iránt eddig tanusított bizalmát és jóindulatát továbbra is megőrizni és az alatt álló jegyzésről tudomást venni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel

Özv. Nagy Józsefné.  
ifj. Nagy József.

Özv. Nagy Józsefné urnó jegyez.

MEGHÍVÓ.

## A CSIKSZEREDAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG XXVII. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

Csikszeredában, 1910. évi február hó 2-án délután 2 órakor kezdődőleg saját helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés és zárszámadás betérjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A felmentvény megadása iránti határozat.
4. Általános tisztújítás.

Az alapszabályok 20-ik §-ának kivonata.

A szavazati jog akár személyesen, akár két tanu által aláírt felhatalmazással elátott megbízott által — kinek azonban részvényesnek kell lennie — gyakorolható.

Nő részvényesek csak felhatalmazottja által gyakorolhatják szavazati jogukat; ez utóbbi esetben nem kiváratik, hogy a megbízott részvényes legyen.

Azon részvényesek tehát, kik 1910. évi január hó 1-ig az intézet részvénykönyve szerint, mint ilyenek igazolva voltak, z fennebbi módon szavazati jogukat — részvény bemutatása nélkül — gyakorolhatják.

A Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága nevében:  
Csikszereda, 1910. január hó 10-én tartott ülésből.

Nagy Imre,  
elnök.

Dr. Fejér Antal,  
ügyész-titkár.

**ELSŐ CSIKMEGYEI CEMENTÁRU-GYÁR**

Iroda: Tusnád. Szász és Komlós, Tusnád. Iroda: Tusnád.

Ajánlja a legszebb kivitelű és örökös tartósságú kettős hornyú hosszurovú cement fedélcserépet minden színben valamint cement pad ó lemezét különféle összetételű mintázatban.

**Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csikszeredában.**

Magyar ásványviz forgalmi és kiviteli r. t. Budapest, V., Báthory-u. 5. || Haggemacher kőbányai és budafoki sörgyárak r. t. Főraktár Csikszereda részére: FÄHNDRICH ZOLTÁN cégnél (Lux-féle ház).

Árjegyek, asonali palackosere mellett: Kászoni Salutária és Rópati 1 literes palackban 20 fillér, fél literes palackban 17 fillér, nagybani vérelnél árengedmény. Ezen gyógyvizeken kívül kaphatók még: Borsoskői, Baross, Borhegy, Előpa'ak, Gloria, Fehérkői, Felsőrákoskői, Mária, Boholt, Kássonjakabfalva borpataki, Hag'gita'iget, Matild, Székely Selters és Sztójkai gyógyvizek.

Kapható hordóban és naponta frissen töltött palackban az ország-szerte elsőrendű minőségűnek elismert Haggemacher-féle következő fajta sörök:

„Király”-sör. — „Salon à la „Pilsen”-sör. — „Bajor”-sör.

Az árak helyben a házhoz, vidékre a csikszeredai vasuti állomásra szállítva értendők.

**MINDENMŰ BUTOR ELŐNYÖS FEL-**

tetelek mellett kapható

**FOGOLYÁN ENDRE**

ujjonnan kibővített butorraktárában

**SEPSISZENTGYÖRGYÖN.**

Teljes menyasszonyi kelengyék. vázsnak. ágyterítők. függönyök és matrácok stb.

Zongorák és varrógépek részletfizetésre is.

50-52

**DÉZSA-, BURDU- ÉS HÓLYAGTURÓ**

legolcsóbb napi árban kapható

Cziffra Józsefnél, Gyergyószentmiklóson.

**ÉRTESÍTÉS!**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni, miszerint a Rákóczi-utca 352 sz. alatti saját házamban levő

**NYERGES ÉS KÁRPITOS ÜZLETEMBEN**

minden e szakmába vágó munkák elkészítését a legnagyobb készséggel vállalom és ezt esimes kivitelben olcsó árak mellett pontosan elkészítem. Raktáron tartok a mai kornak megfelelő, mindenféle nagyságu

**RUGANYOS DIVÁNOKAT ÉS MATRACOKAT**

azért, hogy itt mindenki beszerezhesse szükségletét ép oly olcsó árban, mint bármely nagyobb városban. — Továbbá tudatom még a mélyen tisztelt közönséggel azt is, hogy állandóan raktáron tartok

**KÉSZ URI KOCSIKAT ÉS URI SZÁNKÓKAT.**

Végül a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívom azon körülményre, hogy a kocsik, valamint minden e szakba vágó munkák javítását elvállalom — Magamot a nagyérdemű közönség jóindulatu pártfogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel:

**Bájer Ferencz, nyerges és kárpitos**

Csikszeredában, Rákóczi-utca 352. szám.

3-52

**Gzell Frigyes és Fiai**  
bortermelők és bornagykereskedők  
**MEDGYES.**Legjobb beszerzési forrás  
VALÓDI ERDÉLYI TERMÉSZETADTA  
**TISZTA HEGYI-BOROKBAN.**  
Hordokban és palackokban.  
Kittünő saját termésű és vörös borok.

1-52

**ÜZLET ÁTHELYEZÉS!**

Tisztelettel van szerencsém a melyen tisztelt közönség szives tudomására hozni, miszerint 1909. december hó 18-tól

**cipész üzletemet**

a kőhid mellett levő, Szultán Lázár-féle házba helyeztem át, hol kész cipőkből nagy raktárt tartok, ugyszinten megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Számos látogatást kér, kiváló tisztelettel:

**László Albert cipész-mester, Csikszereda.**

4-5

**Boda József orgona és harmonium építő**  
**CSIKTAPLOCÁN.**

Van szerencsém a főtisztelendő papság és a m. t. egyháztanács szives tudomására hozni, miszerint

**ORGONA ÉS HARMONIAM**  
**ÉPÍTŐ MŰHELYEMET**

teljesen ujonnan rendeztem be, minek utána módomban áll a legnagyobb szabásu orgona építését is elvállalni. Bárminemű javítás- és átalakításokat a legjutányosabb árban pontosan eszközölök.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:  
**Boda József, orgona és harmonium építő, Csiktaplocán.**

24-52

**Hosszurovó Cement Födélcserép**

Iroda: Kapu-utca 15 sz.

majdnem határtalan tartósságu, igen könnyű födőanyag, olcsó áron kapható

**PORTLAND CEMENT GYÁRNÁL BRASSÓBAN.**

Iroda: Kapu-utca 15 sz.